
問7. あなたは、コミュニティ誌「ふれあい東大阪」を知っていますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 知っている 826 56.8        

2 知らない 587 40.4        

無回答 41 2.8          

全体 1,454 100.0       

問7-1. 問7で「１．知っている」を選んだ方【該当数＝826】　あなたは「ふれあい東大阪」を読

んでいますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 よく読む 196 23.7        

2 時々読む 482 58.4        

3 以前読んでいたが、読まなくなった 29 3.5          

4 知っているが、読まない 112 13.6        

無回答 7 0.8          

全体 826 100.0       

問8. あなたが、「ふれあい東大阪」で楽しみにしているコーナーはありますか。（○はいくつ

でも）

回答数 ％

1 表紙（子どもの図画） 125 8.6          

2 東大阪市の地名シリーズ　しってまっか？ 416 28.6        

3 がんばる東大阪の企業 428 29.4        

4 地域の絆をつむぐ 143 9.8          

5 河内おばちゃんのラグビーおせ～て 34 2.3          

6 どくしょこーなー（絵本紹介） 89 6.1          

7 ふれあいクイズ　Ｑ＆Ａ 110 7.6          

8 欄反射（ご意見） 48 3.3          

9 ためしてみませんか？（レシピ紹介） 245 16.9        

10 東大阪スイーツ 359 24.7        

11 特にない 461 31.7        

無回答 90 6.2          

全体 1,454 100.0       

問9. あなたは、主に古紙類（新聞・雑誌・ダンボール）をどのように排出していますか。（○

は１つだけ）

回答数 ％

1 集団回収（廃品回収）に出している 898 61.8        

2 市が設置している回収ボックスに出している（市役所、リージョンセンター） 20 1.4          

3 民間事業者が設置している回収ボックスに出している 49 3.4          

4 家庭ごみ（もえる物）として出している 348 23.9        

5 大型ごみとして出している 4 0.3          

6 その他 122 8.4          

無回答 13 0.9          

全体 1,454 100.0       

問10. あなたは、集団回収を知っていましたか。また、排出手段として利用していますか。

（○は１つだけ）

回答数 ％

1 知っており、利用している 871 59.9        

2 知っているが、利用していない 278 19.1        

3 知らない 233 16.0        

無回答 72 5.0          

全体 1,454 100.0       



問10-1. 問10で「２．知っているが、利用していない」を選んだ方【該当数＝278】　あなたが集

団回収を利用していない理由を教えてください。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 排出日時や場所、品目がわからない 112 40.3        

2 排出場所が自宅から遠い 39 14.0        

3 回収頻度が少ないため、日程が合わない 83 29.9        

4 品目ごとに分別することが面倒である 29 10.4        

5 回収団体に加入していないので排出しづらい 33 11.9        

6 その他 53 19.1        

無回答 2 0.7          

全体 278 100.0       

問11. あなたが集団回収以外に古紙類の回収拠点として設置してほしい場所はあります

か。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 スーパーマーケット（食品スーパーなど） 472 32.5        

2 コンビニエンスストア 376 25.9        

3 複合型商業施設（ショッピングセンター） 133 9.1          

4 商店街 57 3.9          

5 学校 63 4.3          

6 特にない 620 42.6        

7 その他 89 6.1          

無回答 76 5.2          

全体 1,454 100.0       

問12. 古紙類以外に今後、回収拠点を設置するなど、排出環境の充実を図るべきだと思わ

れる品目は何ですか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 ボタン電池や充電式の電池 832 57.2        

2 インクカートリッジ 262 18.0        

3 携帯電話 187 12.9        

4 パソコン 251 17.3        

5 剪定枝（枝の切りくず） 200 13.8        

6 食用油 391 26.9        

7 食器類 361 24.8        

8 その他 101 6.9          

無回答 155 10.7        

全体 1,454 100.0       

問13-1. 次のうち、“みどり” の 『多さ』 について、満足している場所はどれですか。（○はいく

つでも）

回答数 ％

1 道路の“みどり”（街路樹） 230 15.8        

2 公園の“みどり” 584 40.2        

3 住宅地の庭の“みどり” 139 9.6          

4 生垣の“みどり” 33 2.3          

5 神社・寺の“みどり” 514 35.4        

6 学校の“みどり” 178 12.2        

7 官公庁など公共施設の“みどり” 56 3.9          

8 工場・事業所の“みどり” 7 0.5          

9 田や畑の“みどり” 126 8.7          

10 生駒山の森林の“みどり” 775 53.3        

11 この中にはない 126 8.7          

無回答 46 3.2          

全体 1,454 100.0       



問13-2. 次のうち、“みどり” の 『多さ』 について、満足していない場所はどれですか。（○はい

くつでも）

回答数 ％

1 道路の“みどり”（街路樹） 693 47.7        

2 公園の“みどり” 342 23.5        

3 住宅地の庭の“みどり” 269 18.5        

4 生垣の“みどり” 106 7.3          

5 神社・寺の“みどり” 81 5.6          

6 学校の“みどり” 408 28.1        

7 官公庁など公共施設の“みどり” 296 20.4        

8 工場・事業所の“みどり” 387 26.6        

9 田や畑の“みどり” 117 8.0          

10 生駒山の森林の“みどり” 43 3.0          

11 この中にはない 147 10.1        

無回答 132 9.1          

全体 1,454 100.0       

問13-3. 次のうち、“みどり” の 『美しさ』 について、満足している場所はどれですか。（○はい

くつでも）

回答数 ％

1 道路の“みどり”（街路樹） 158 10.9        

2 公園の“みどり” 398 27.4        

3 住宅地の庭の“みどり” 115 7.9          

4 生垣の“みどり” 32 2.2          

5 神社・寺の“みどり” 350 24.1        

6 学校の“みどり” 97 6.7          

7 官公庁など公共施設の“みどり” 40 2.8          

8 工場・事業所の“みどり” 5 0.3          

9 田や畑の“みどり” 70 4.8          

10 生駒山の森林の“みどり” 651 44.8        

11 この中にはない 229 15.7        

無回答 94 6.5          

全体 1,454 100.0       

問13-4. 次のうち、“みどり” の 『美しさ』 について、満足していない場所はどれですか。（○は

いくつでも）

回答数 ％

1 道路の“みどり”（街路樹） 646 44.4        

2 公園の“みどり” 359 24.7        

3 住宅地の庭の“みどり” 233 16.0        

4 生垣の“みどり” 104 7.2          

5 神社・寺の“みどり” 106 7.3          

6 学校の“みどり” 332 22.8        

7 官公庁など公共施設の“みどり” 241 16.6        

8 工場・事業所の“みどり” 352 24.2        

9 田や畑の“みどり” 112 7.7          

10 生駒山の森林の“みどり” 57 3.9          

11 この中にはない 190 13.1        

無回答 160 11.0        

全体 1,454 100.0       



問14. では、東大阪市の　“みどり”　を総合的にみて満足していますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 大いに満足している 24 1.7          

2 ある程度満足している 394 27.1        

3 やや不満がある 491 33.8        

4 大いに不満がある 168 11.6        

5 わからない 352 24.2        

無回答 25 1.7          

全体 1,454 100.0       

問15. “みどり”　を増やすために具体的な方法として、市ではいろいろな施策を進めていま

すが、どんなことに力を入れたらよいと思いますか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 苗木や花の配布、あっせんなどの事業を推進する 435 29.9        

2 市民が参加しやすい緑化活動を企画、推進する 360 24.8        

3 緑化ボランティア等の人材を育成する 279 19.2        

4 民有地の緑化について助成をおこなう 273 18.8        

5 公共施設の緑化を推進する 502 34.5        

6 学校等における子供たちを対象とした緑化教育をおこなう 495 34.0        

7 市民を対象とした緑化相談や講習会などの普及啓発をおこなう 93 6.4          

8 街路樹等、現在あるみどりを適切に管理、保存する 641 44.1        

9 市民が気軽に緑化に関する相談や交流をおこなうことができる施設を設ける 105 7.2          

10 生駒山の森林を保全する活動を推進する 353 24.3        

11 その他 54 3.7          

無回答 98 6.7          

全体 1,454 100.0       

問16. 東大阪市に “みどり” を増やす場合、どこの “みどり” が増えるのが望ましいですか。

（○はいくつでも）

回答数 ％

1 道路（街路樹）の“みどり” 875 60.2        

2 公園の“みどり” 661 45.5        

3 住宅地の庭の“みどり” 255 17.5        

4 生垣の“みどり” 85 5.8          

5 神社・寺の“みどり” 138 9.5          

6 学校の“みどり” 608 41.8        

7 官公庁など公共施設の“みどり” 358 24.6        

8 工場・事業所の“みどり” 331 22.8        

9 その他 36 2.5          

無回答 95 6.5          

全体 1,454 100.0       

問17. 東大阪市の　“みどり”　の満足度を上げるために、あなたが参加したい取組はありま

すか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 自主的に苗木や花を購入したり、あっせんをを受けたりして、それを植えるなどの緑

化活動

472 32.5        

2 市民参加型の緑化活動にボランティアとして参加する 212 14.6        

3 緑化イベントの際にボランティアとして参加する 135 9.3          

4 地域や職場において、花壇づくり、植樹、プランター設置などの緑化活動を実践する 280 19.3        

5 公共施設の花壇や街路樹等の樹木の管理をおこなう活動に参加する 103 7.1          

6 緑化のための花や樹木を育成し、分けてあげる 132 9.1          

7 講習会等に参加し、緑化技術の向上に努める 97 6.7          

8 花壇や生垣等の制作コンクールに参加する 23 1.6          

9 森林の管理活動や植栽活動にボランティアとして参加する 89 6.1          

10 緑化のための募金活動に協力する 199 13.7        

11 その他 114 7.8          

無回答 303 20.8        

全体 1,454 100.0       



問18. あなたは、「食育」に関心がありますか、それともありませんか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 関心がある 521 35.8        

2 どちらかといえば関心がある 533 36.7        

3 どちらかといえば関心がない 179 12.3        

4 関心がない 65 4.5          

5 わからない 109 7.5          

無回答 47 3.2          

全体 1,454 100.0       

問19. あなたは、朝食を食べていますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 毎日食べている 1,204 82.8        

2 週に４～５回食べている 82 5.6          

3 ほとんど食べない 111 7.6          

無回答 57 3.9          

全体 1,454 100.0       

問19-1. 問19で「１．毎日食べている」「２．週に４～５回食べている」を選んだ方【該当数＝

1,286】　あなたが、ふだん食べる朝食はどのような内容ですか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 主食のみ 508 39.5        

2 主食と主菜 283 22.0        

3 主食と主菜と副菜 358 27.8        

4 その他 119 9.3          

無回答 18 1.4          

全体 1,286 100.0       

問20. 主食・主菜・副菜を３つそろえて食べることが１日に２食以上あるのは、週に何日あり

ますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 ほとんど毎日 772 53.1        

2 週に４～５日 277 19.1        

3 週に２～３日 275 18.9        

4 週に１日以下 109 7.5          

無回答 21 1.4          

全体 1,454 100.0       

問21. 野菜を毎食（１日３食）食べていますか（つけものはのぞく）。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 ほとんど毎食野菜を食べている 424 29.2        

2 １日２食、野菜を食べている 669 46.0        

3 １日１食、またはほとんど野菜を食べない 343 23.6        

無回答 18 1.2          

全体 1,454 100.0       

問22-1. あなたの身長で、適正だとされる体重はどれくらいか知っていますか。〔あなたの身

長〕

回答数 ％

1 140ｃｍ台 73 5.0          

2 150ｃｍ台 525 36.1        

3 160ｃｍ台 494 34.0        

4 170ｃｍ台 279 19.2        

5 180ｃｍ台 23 1.6          

6 190ｃｍ台 2 0.1          

無回答 58 4.0          

全体 1,454 100.0       



問22-2. あなたの身長で、適正だとされる体重はどれくらいか知っていますか。〔適正だと思う

体重〕

回答数 ％

1 30ｋｇ台 6 0.4          

2 40ｋｇ台 256 17.6        

3 50ｋｇ台 610 42.0        

4 60ｋｇ台 382 26.3        

5 70ｋｇ台 108 7.4          

6 80ｋｇ台 9 0.6          

7 90ｋｇ台 2 0.1          

8 100ｋｇ以上 3 0.2          

無回答 78 5.4          

全体 1,454 100.0       

問23. メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の予防や改善のために、適切な食事、定

期的な運動、週に複数回の体重測定のいずれかを実践していますか。（○は１つだ

け）

回答数 ％

1 実践して半年以上である 414 28.5        

2 実践しているが、半年未満である 66 4.5          

3 時々気をつけているが、継続的ではない 611 42.0        

4 現在はしていないが、近いうちにしようと思っている 147 10.1        

5 現在していないし、しようとも思わない 174 12.0        

無回答 42 2.9          

全体 1,454 100.0       

問24. あなたは、外食や食品の購入をするとき、栄養成分（エネルギー（カロリー）や塩分）

の表示を参考にしますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 いつも参考にする 226 15.5        

2 ときどき参考にする 610 42.0        

3 ほとんど参考にしない 560 38.5        

4 栄養成分の表示について知らない 37 2.5          

無回答 21 1.4          

全体 1,454 100.0       

問25. あなたは、「救急安心センターおおさか」を知っていますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 知っている 587 40.4        

2 知らない 836 57.5        

無回答 31 2.1          

全体 1,454 100.0       

問25-1. 問25で「１．知っている」を選んだ方【該当数＝587】　「救急安心センターおおさか」

は、どのような時に利用するか、このアンケートをお答えいただく以前から知っていま

したか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 どのような時に利用するのか、わからなかった 48 8.2          

2 どこの病院へいけばよいかわからない時 229 39.0        

3 かかりつけ病院が休診等で受診できない時 167 28.4        

4 病院での受診が必要か判断できない時 181 30.8        

5 ケガや病気をしてどうすればよいかわからない時 195 33.2        

6 救急車を利用していいのか迷う時 271 46.2        

7 その他 11 1.9          

無回答 42 7.2          

全体 587 100.0       



問25-2. 問25で「１．知っている」を選んだ方【該当数＝587】　「救急安心センターおおさか」

は、何を通じてお知りになりましたか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 東大阪市の広報紙（市政だより等）を通じて 362 61.7        

2 救急に関するポスター、パンフレット等を通じて 183 31.2        

3 救命講習会や消防機関が開催するイベント等を通じて 25 4.3          

4 インターネット等からの情報を通じて 21 3.6          

5 新聞を通じて 23 3.9          

6 テレビを通じて 44 7.5          

7 ラジオを通じて 3 0.5          

8 家族、友人、知人を通じて 62 10.6        

9 その他 45 7.7          

無回答 19 3.2          

全体 587 100.0       

問25-3. 問25で「１．知っている」を選んだ方【該当数＝587】　「救急安心センターおおさか」の

利用についてお聞きします。どのような時に利用しましたか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 利用したことがない 370 63.0        

2 どこの病院へ行けばよいかわからない時 80 13.6        

3 かかりつけ病院が休診で受診できない時 58 9.9          

4 病院での受診が必要か判断できない時 55 9.4          

5 ケガや病気をしてどうすればよいかわからない時 40 6.8          

6 救急車を利用していいのか迷う時 40 6.8          

7 その他 5 0.9          

無回答 54 9.2          

全体 587 100.0       

問25-4. 問25-3で「２～７．利用したことがある」を選んだ方【該当数＝163】　「救急安心セン

ターおおさか」がなかったら、そのときどうしていたと思いますか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 １１９番通報し救急車を呼んでいた 54 33.1        

2 病院を調べて自分で病院へ行っていた 81 49.7        

3 病院へは行かずに様子をみた 15 9.2          

4 家族、友人、知人に助けを求めた 36 22.1        

5 どうしていたかわからない 5 3.1          

6 その他 9 5.5          

無回答 10 6.1          

全体 163 100.0       

問26. あなたは、「老人センター」を知っていますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 知っている 421 29.0        

2 知らない 951 65.4        

無回答 82 5.6          

全体 1,454 100.0       

問26-1. 問26で「１．知っている」を選んだ方【該当数＝257】　「老人センター」を利用したことが

ありますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 利用したことがある 32 12.5        

2 利用したことがない 221 86.0        

無回答 4 1.6          

全体 257 100.0       



問26-2. 問26-1で「２．利用したことがない」を選んだ方【該当数＝221】　「老人センター」を、利

用したことがない理由は何ですか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 どこにあるのかわからないから 40 18.1        

2 どんなことができるのかわからないから 50 22.6        

3 出かけるのに不便な場所にあるから 31 14.0        

4 魅力のある講座がないから 14 6.3          

5 知り合いが利用していないから 7 3.2          

6 ひとりで行きにくいから 61 27.6        

7 利用するのに抵抗感があるから 41 18.6        

8 その他 51 23.1        

無回答 11 5.0          

全体 221 100.0       

問27. 「老人センター」でどんな催しがあれば参加してみたいですか。（○はいくつでも）

※６０歳未満の方は、ご自身が６０歳以上になった時を想定してお答えください。

回答数 ％

1 地域の子育て支援に関する催し 208 14.3        

2 環境保全に関する催し 111 7.6          

3 健康・医療に関する催し 776 53.4        

4 福祉や介護に関する催し 488 33.6        

5 学術、文化、芸術またはスポーツに関する催し 551 37.9        

6 交通安全などに関する催し 120 8.3          

7 災害・防災に関する催し 348 23.9        

8 市の見どころや歴史・観光に関する催し 266 18.3        

9 経済（モノづくり・商業など）に関する催し 105 7.2          

10 耐震など住宅に関する催し 132 9.1          

11 その他 64 4.4          

無回答 153 10.5        

全体 1,454 100.0       

問28. あなたは、ボランティア活動に興味はありますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 非常に興味がある 49 3.4          

2 やや興味がある 377 25.9        

3 どちらともいえない 311 21.4        

4 あまり興味がない 483 33.2        

5 全く興味がない 136 9.4          

無回答 98 6.7          

全体 1,454 100.0       

問28-1. 問28で「１．非常に興味がある」「２．やや興味がある」「３．どちらともいえない」を選ん

だ方【該当数＝737】　どんなボランティア活動なら、してみようと思いますか。（○はい

くつでも）

回答数 ％

1 子どもの健全育成を図る活動 269 36.5        

2 環境の保全を図る活動（地域清掃等を含む） 181 24.6        

3 保健、医療または福祉の増進を図る活動 164 22.3        

4 地域安全活動 199 27.0        

5 学術、文化、芸術またはスポーツの振興を図る活動 192 26.1        

6 社会教育の推進を図る活動 64 8.7          

7 人権の擁護または平和の推進を図る活動 51 6.9          

8 災害救援活動（訓練を含む） 175 23.7        

9 その他 36 4.9          

無回答 49 6.6          

全体 737 100.0       



問29. あなたはご近所のひとり暮らし高齢者への声かけなどのボランティア活動に参加する

意思はありますか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 ぜひ参加したいと思う 67 4.6          

2 できれば参加したいと思う 676 46.5        

3 参加したいと思わない 592 40.7        

4 既に参加している 36 2.5          

無回答 83 5.7          

全体 1,454 100.0       

問30. あなたがよく利用される市立図書館はどれですか。（○は１つだけ）

回答数 ％

1 花園図書館 177 12.2        

2 永和図書館（暫定） 97 6.7          

3 旭町図書館 88 6.1          

4 大蓮分室 17 1.2          

5 石切分室 5 0.3          

6 移動図書館 12 0.8          

7 リージョンセンターの図書コーナー 33 2.3          

8 市立図書館はほとんど利用しない 922 63.4        

無回答 103 7.1          

全体 1,454 100.0       

問30-1. 問30で「１～７．図書館を利用している」を選んだ方【該当数＝429】　どのような目的で

図書館を利用されますか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 本、雑誌、ＣＤなどの貸し出し 296 69.0        

2 本、雑誌、新聞などの館内閲覧 146 34.0        

3 調査、研究などのための情報収集 44 10.3        

4 おはなし会などの各種行事に参加 6 1.4          

5 その他 25 5.8          

無回答 20 4.7          

全体 429 100.0       

問30-2. 問30で「１～７．図書館を利用している」を選んだ方【該当数＝429】　図書館の資料

で、充実してほしい分野はありますか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 辞典類 28 6.5          

2 哲学、宗教 18 4.2          

3 歴史、地理 65 15.2        

4 社会科学 14 3.3          

5 自然科学 33 7.7          

6 技術、科学 27 6.3          

7 産業 18 4.2          

8 芸術 40 9.3          

9 言語 22 5.1          

10 文学 46 10.7        

11 絵本、児童書 102 23.8        

12 ＣＤ、ビデオ 102 23.8        

13 行政資料 9 2.1          

14 郷土資料 37 8.6          

15 外国図書 13 3.0          

16 小説 130 30.3        

17 新聞、雑誌 73 17.0        

18 その他 42 9.8          

無回答 42 9.8          

全体 429 100.0       



問31. 問30で「８．市立図書館はほとんど利用しない」を選んだ方【該当数＝922】　市立図書

館をほとんど利用されない理由は何ですか。（○はいくつでも）

回答数 ％

1 近くに図書館がない 231 25.1        

2 利用時間（日）が合わない 150 16.3        

3 利用方法がわからない 63 6.8          

4 府立図書館を利用している 115 12.5        

5 他市の図書館を利用している 19 2.1          

6 利用する必要がない 328 35.6        

7 その他 96 10.4        

無回答 30 3.3          

全体 922 100.0       

問32. 市内には花園図書館、永和図書館（暫定）、旭町図書館、大蓮分室、石切分室、移動

図書館がありますが、市立図書館の施設数についておたずねします。（○は１つだ

け）

回答数 ％

1 図書館の数は今のままで良い 996 68.5        

2 もっと図書館の数は必要である 180 12.4        

3 その他 88 6.1          

無回答 190 13.1        

全体 1,454 100.0       

問32-1. 問32で「２．もっと図書館の数は必要である」を選んだ方【該当数＝180】　あと何館ぐ

らい必要ですか。

回答数 ％

1 １館 3 1.7          

2 ２館 36 20.0        

3 ３館 44 24.4        

4 ４館 6 3.3          

5 ５館 30 16.7        

6 ６館 2 1.1          

7 ７館以上 10 5.6          

無回答 49 27.2        

平均 3.8          

全体 180 100.0       


